二○一六年四月十二日 資 料 文 件 灣 仔 區 議 會 地區工程及設施管理委員會 文 件 第 16/2016 號

「跑馬地地下蓄洪計劃」-工程進展報告

<u>目的</u>

本文件旨在向委員匯報「跑馬地地下蓄洪計劃」的最新進度。

工程背景

1. 跑馬地區位處低窪,特大暴雨期間曾發生嚴重水浸。為減低灣仔區一帶的水浸風險,渠務署於 2012 年 9 月在跑馬地遊樂場開展「跑馬地地下蓄洪計劃」主體工程,工程內容包括建造一個容量達 6 萬立方米的地下蓄洪池,以及相關的抽水系統、機電設施、連接渠道和附屬的泵房及風扇房。工程計劃分階段完成,第一期地下蓄洪池已於 2015 年雨季前投入運作,而整項工程(包括第二期地下蓄洪池及球場草坪復修工程)亦預計於 2018 年雨季前完成。

工程進度

地下蓄洪池工程

- 2. 「跑馬地地下蓄洪計劃」第一期工程已於 2015 年 3 月順利完成,能抵禦二十年一遇的暴雨,為跑馬地及鄰近地區,包括灣仔及銅鑼灣一帶,減低暴雨水浸的風險。
- 3. 第二期工程緊接在第一期工程落成後,於 2015 年 8 月 20 日展開,現正按照原定計劃進行,挖掘及結構工程分別完成了 85%及 35%,預計於 2017 年雨季前投入使用。屆時,跑馬地地下蓄洪池將進一步發揮其功用,能抵禦五十年一遇的暴雨。

球場草坪復修工程

4. 在第一期蓄洪池落成後,座落於其上的第 2、3 及 4 號球場亦隨即展開草坪復修工程,並分別於 2015 年 8 月 (第 3 及 4 號球場)及 2016 年 2 月 (第 2 號球場)完成復

修並開放予公眾使用。

- 5. 為讓公眾有更多機會享用球場設施,新落成的第 2、3 及 4 號球場均選用了人造草皮,減少天然草皮因維修保養而令球場暫停開放的時間。另外,新球場旁邊亦加設了照明系統,讓球場的開放時間延長至上午 8 時至晚上 11 時,增加球場的整體可供使用節數,而第 2 號及第 4 號球場更分別獲得國際足協(FIFA)的二星與一星認證。
- 6. 此外,第7號球場的草坪復修工程,預計於2016年中完成。工程完成將會開放予公眾使用。同時,第11、13及14號曲棍球場的草坪復修工程亦預計於2016年中展開,並於2017年中完工。在工程進行期間,第5號球場將會臨時調整成為一個七人足球場,以便騰出球場部份位置用作工程通道及存放物資。

新月花園兒童遊樂場改善工程

7. 位於新月花園兒童遊樂場的渠務改善工程於 2015 年初完成,而全新的長者健體設施及共融遊樂設施亦於 2015 年 7 月 24 日正式開放。為有效檢視新建樂園的運作及安全等情況,渠務署工程團隊訪問了市民,收集他們對新設施的意見。整體而言,受訪市民對新設施都表示滿意。

緩跑徑翻新工程

- 8. 此項工程由灣仔區議會撥款興建,目的是在許可的情況下盡量把緩跑徑的闊度由原來的 1.2 米擴闊至 1.6 米。工程由 2016 年 1 月開始分階段進行,直至 2016 年 3 月為止,近第 2、3、4 及 8 號球場的一段約 430 米緩跑徑已經完成翻新,整項工程預計於 2017 年年中竣工。
- 9. 為配合工程需要,臨時緩跑徑於 2016 年 3 月 21 日進行改道,有關改道情況(見附件二)亦已張貼於場內供公眾參閱。

新更衣室及洗手間工程

10. 此項工程由灣仔區議會撥款興建,目的是提供更充裕的洗手間、淋浴室及更衣室設施,待工程完成後,將可提供多於 100 格的淋浴室予公眾使用。直至 2016 年 3 月為止,新更衣室及洗手間的混凝土構築物已經完成,並正進行室內裝修及機電工程,預計可於 2016 年第三季內完工及開放。

文件提交

11. 本文件供灣仔區議會屬下地區工程及設施管理委員在 2016 年 4 月 12 日舉行的會議上參閱,歡迎各委員提供意見。

附件一:工程進行期間跑馬地遊樂場的情況

附件二:跑馬地遊樂場的緩跑徑及行人路平面圖

渠務署

2016年4月



已於2015年3月投入運作



現正進行室內裝修及機電工程



工程已展開,預計2017年雨季前完工



完成草坪復修工程,現已開放予公眾使用



